

Солженицын А. И.  
(премия)

19.04.02

## ПРЕМИЯ

# \$25 000 – ПОПОЛАМ

Премию Солженицына разделили между писателем и философом

Ольга НИКОЛЬСКАЯ

Церемония вручения ежегодной литературной премии Александра Солженицына прошла вчера в Доме русского зарубежья (Нижняя Радищевская, 2). В этом году премия вручалась в пятый раз.

Сам Солженицын из-за недомогания на церемонию прибыть не смог, но прислал поздравления. Провела церемонию награждения супруга «живого классика» Наталья Солженицына.

Жюри присудило премию писателю Леониду Бородину «за творчество, в котором испытания российской жизни переланы с редкой нравственной чистотой и чувством трагизма, за последовательное мужество в поисках правды». Бородин в советские годы дважды оказывался политзаключенным и провел в лагерях более 10 лет. С 1992 года и по сей день — главный редактор журнала «Москва». Сре-

ди написанного в последнее десятилетие — «Женщина в мире», «Божеполье», «Ловушка для Адама» и «Царина смуты». В литературном творчестве и публицистике выступает приверженцем «русской православной идеи».

Второй лауреат (премия в 25 тысяч долларов разделена между награжденными пополам) — философ Александр Панарин — награжден за книги «Реванш истории» (1998) и «Испытание глобализмом» (2002) «с их глубоким осмыслением нового мирового порядка, места в нем России и ее ценностного самосостояния». Панарин, которого не без доли иронии называют «диссидентом нового времени», — заведующий кафедрой политологии философского факультета МГУ. Он — доктор наук, действительный член Российской академии естественных наук, лауреат премии имени Ломоносова и автор более 300 научных работ.